

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 90 (7161) • Пятница, 17 мая 1991 года • Цена 1 эна, в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

## СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

### 12 ИЮНЯ – ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

12 июня 1991 года наша республика будет выбирать своего Президента. В этот день с 7 до 22 часов участковые избирательные комиссии приглашают вас принять участие в голосовании.

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 18.04.91 г. «Об организационных мерах по обеспечению проведения выборов Президента РСФСР» и решением президиума городского Совета народных депутатов для проведения выборов использованы участки, образованные при референдуме РСФСР 17 марта 1991 года.

Таких участков на территории города 89. Они будут открыты с 28 мая. К этому времени участковые избирательные комиссии закончат работу по составлению списков избирателей и представят их для всеобщего ознакомления.

Обращаем ваше внимание на следующее. Выборы признаются состоявшимися, если в голосовании принял участие более половины избирателей, внесенных в списки. «Избранным Президентом РСФСР считается кандидат, получивший в ходе выборов более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании» (ст. 15 Закона РСФСР «О выборах Президента РСФСР»).

Сейчас заканчивается этап выдвижения кандидатов в Президенты РСФСР, регистрацию которых проводят Центральная избирательная комиссия.

По всем вопросам, связанным с организацией и проведением выборов Президента РСФСР, а также в случаях досрочного выбытия за пределы города в период между представлением списков и днем выборов, т. е. с 28 мая по 12 июня, вы можете обращаться в участковые комиссии.

ОРГАНЫ ГОРСОВЕТА.

### О ПРОВЕДЕНИИ РЕФЕРЕНДУМА В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ

Президиум городского Совета народных депутатов решил:

1. Во время проведения выборов Президента РСФСР 12 июня 1991 года провести на территории города и района ОПРОС НАСЕЛЕНИЯ О ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ ОБЪЕДИНЕНИЯ ГОРОДА И РАЙОНА В ЕДИНЫЙ ОКРУГ с единой пропиской, системой снабжения, торгового и бытового обслуживания населения.

2. Обратиться к президиуму Сургутского районного Совета народных депутатов с просьбой поддержать решение президиума городского Совета.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ АУКЦИОН

книг повышенного спроса

состоится 23 мая в 16 часов в актовом зале медицинского училища (ул. Энергетиков 14). Цена входного билета – 3 рубля. Деньги, вырученные от аукциона, пойдут на БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ престарелых и одиноких сургутян.

Горком Красного Креста.

#### ПО СЛУХАМ

### НОВЫЙ АЖИОТАЖ ВОКРУГ СОТЕННЫХ

Город наводнен слухами о предстоящей денежной реформе. Продавцу в кулинарии, куда я зашел вечером после работы, давали сторублевки, чтобы рассчитаться за три-четыре пирожных. А та разводила руками: сдачи, мол, нет. Для убедительности извлекала из кармана пачку купюр, состоящую из одних новеньких сотенных.

Мы переживаем настоящий бум, – ответил управляющий отделением Сбербанка Л. А. КОНЕВ. – В сберкасах творится что-то невообразимое. Одни вкладчики снимают все деньги до копейки, другие спешат положить сотенные на сберкнижку. Несут от 3 до 50 тысяч рублей в новых купюрах. Насколько достоверны слухи? Ничего не могу сказать. Мое мнение такое: слух выкатился, чтобы дестабилизировать и без того шаткую обстановку. А люди,

приученные не верить правительству, легко поддаются на слухи.

— Когда узнал, что у нас отказываются брать для расчета сотенные купюры, позвонил в Тюмень, – сообщил редакции начальник расчетно-планового центра Госбанка РСФСР С. А. ФОЛЬМЕР. – Но там не подтвердили и не опровергли слухи. Одно могу сказать уверенно: у нас никакого «пакета документов» о реформе нет...

Вечером я смотрел по телевизору заседание Кабинета Министров СССР. Об ажиотаже в стране ни слова. Будто бы ничего и не происходит. Может. Российское телевидение скажет что-нибудь? Но программа «Вести» не упомянула про слухи.

А может, не хотят опровергать? Все равно не поверим. Нас так воспитали.

Н. ИВАННИКОВ.



ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТАТЬ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ 202-66.

### МИКРОФОН ДОВЕРИЯ

Под таким названием будет выходить ежемесячная программа радиостудии «Новости» с участием руководителей городского и районного Советов народных депутатов, народных депутатов РСФСР, СССР, избранных сургутянами.

Программа будет строиться из ответов на вопросы-письма, поступающие в адрес народных избирателей. Темы – самые актуальные, «горячие» по нашему времени. В течение часа – с 16.00 до 17.00 – каждый первый вторник один из руководителей Советов, исполнников, народных депутатов будет наедине с многочисленной аудиторией сургутян.

Первая встреча состоится 4 ию-

ня. На вопросы будет отвечать председатель городского Совета А. Е. Лошаков.

Прошу сургутян принять участие в разговоре. Для этого необходимо письмо с вопросом, проблемой направить по адресу: ул. Энергетиков, 16, информационно-рекламное агентство «Факт», с пометкой: «Микрофон доверия».

Ждем ваших писем, уважаемые сургутяне!

#### АВИАТОРЫ ВСЕХ ГОРОДОВ..

### Междуребом и землей

Экономика страны еще не пришла в себя от многодневной забастовки шахтеров, и вот новое известие. Профсоюз авиадиспетчеров гражданской авиации страны принял решение провести 21 мая предупредительную забастовку в поддержку своих прав и повышения жизненного уровня. Солидарны с авиадиспетчерами и профсоюзы летного состава многих городов Союза.

На этой неделе в Сургутском объединенном авиаотряде прошло профсоюзное собрание, на котором принято решение выразить солидарность со своими коллегами. Журналист Т. СЕМЕНОВА встретилась с депутатом горсовета, бортмехаником самолета АН-24 А. А. Герасимовым, который является председателем профкома летного состава САОА.

— Очевидно, и у нас рублей – абсурд. После собрания в авиаотряде обстановка была напряженной: люди не хотели получать зарплату. Она уравнена с оплатой труда уборщиков метрополитена в Москве, несмотря на то, что включает в себя северную надбавку и коэффициент. Поэтому мы требуем увеличить зарплату минимум в три раза, а также пересмотреть пенсионное законодательство.

А в каких условиях живут авиаработники? Многие летают десять и более лет, аются во временном жилье или в одной комнате в малосемейке. По нескольку часов в сутки нам приходится быть в воздухе.

— Каковы ваши основные требования?

— Во-первых, повышение заработной платы. Сегодня за ответственный, полный опасности труд получать 500

тысяч рублей.

# \*Пёстрый КОТЕЛ\*

ЗНАИ НАШИХ

## ТАНЦЫ ПОСЛЕДНИХ ШАМАНОВ

Удмурты провели — ни много ни мало — международный праздник танца финно-угорской народностей, в котором приняли участие и наши земляки.

В Ижевске собрались коллективы из Карелии, Эстонии, Мордовии и т. д. Особый успех выпал на долю Сергея Кечимова из фольклорного ансамбля «Вонтиэ». По достоинству оценили многочисленные зрители и слушатели игру на тумране Софии Мултановой, мастерство исполнения мелодий на нарсыхе Алексея Когончина, песенницу Надежду Медведеву.

Остается только выразить сожаление, что местные самородки (Сергей и Тимофей Кечимовы, например, участники международного фольклорного фестиваля в Москве) гораздо известнее за пределами региона, чем в родном районе.

С ВЕТЕРКОМ И С БРЫЗГАМИ

## ЛЕТЕЛА НАД ВОДОЙ «РАКЕТА»

Почти на две недели раньше обычного началась навигация на Оби.

Первым от причала Сургутского речного вокзала отправился в шестичасовой путь до Ханты-Мансийска «Метеор» с 19 пассажирами на борту. Вслед за ним отправилась по маршруту Локово — Сытомино «Ракета» с 12 пассажирами.

Этого явно маловато, и причин тому несколько: необычно раннее открытие навигации и... цены. До сих пор речной пассажирский флот был самым дешевым видом транспорта. Этой весной цены и здесь грозят подскочить почти вдвое. Если районный Совет не поддержит речников дотацией.

Но и в противном случае билеты на речные суда останутся все же дешевые, чем на воздушные. Да и жители района издавна привыкли добираться до райцентра и поселков водным путем.

АРЕНА

## ВОТ ТАК АННА!

Закончился городской турнир «Чудо-шашки» на призы ЦК ВЛКСМ.

В упорной борьбе первые два места поделили команды школ № 1 и 16. Вот имена победите-

ГОСТИ ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

## ЗАЧАСТИЛИ

Своебордный рекорд поставили сургутские водители в майские праздники.

Только за первые три дня этого прекрасного весеннего месяца свыше тридцати из них Госавтоинспекция задержала за управление личным и государственным транспортом в нетрезвом виде.

ПРАЗДНИКИ

## ЗДЕСЬ БУДЕТ КАМЕНЬ ЗАЛОЖЁН...

На праздник святой Троицы сургутян ожидает необычная церемония.

На пустом холме, где до недавнего времени находился кинотеатр «Октябрь», а еще раньше —

Троицкий собор, будет заложен памятный камень. На нем написано, что «здесь будет воздвиг-

нута часовня», которая увековечит в народной памяти разрушенный в тридцатых годах храм.



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

## НАЧИНАТЬ — ТАК С МУЗЫКОЙ!

Премьера — приятное событие, а если с этого момента творческий коллектив начинает свое бытие в новом для себя качестве, то вдвойне.

Оперой «Козленок Рудду» отметил день своего рождения музыкальный театр юного актера городского парка культуры и отдыха.

Просуществовав несколько лет в качестве студии на энтузиазме нескольких музыкальных

работников и не имея постоянной «прописки», коллектив получил таки заслуженное признание. И после окончания спектакля, прошедшего на сцене музыкального училища, маленькие артисты и постановочная группа чувствовали себя настоя-

щими именинниками. Подарками им были цветы и щедрые аплодисменты зрителей.

**НА СНИМКАХ:** режиссер-постановщик театра Елена Галяга; в сцене из спектакля Антон Федин и Денис Клочкин.

В МИРЕ КНИГ

## ВЗОШЛА «ЗВЕЗДА АННЫГА»

Тринадцать сказов о ваховских ханты прозаика Николая Смирнова составили сборник «Звезда Анныга».

Его издали в столице Белоруссии низневартовское рекламно-информационное агентство «Меркурий» и малое минское предприятие «Реклама-сервис». В книге много фольклора этой лесной народности, труда и быта,

поверий, ремесел, старины и сегодняшнего дня с его проблемами, в первую очередь экологическими.

Книжка со вкусом иллюстрирована художником Владимиром Видиневским. Ее с интересом прочтут дети и взрослые, они

откроют для себя много интересного о земле, на которой они живут.

Добавим к сказанному, что скоро книгу «Звезда Анныга» можно будет приобрести в киосках «Союзпечати» Сургута.

АРЕНА

Е. Бородько, В. Угримов и Н. Норенко.

По традиции все призеры получили почетные грамоты и ценные подарки. А специальный приз вручен Анне Бобовской из школы № 22, которая на своей доске выиграла все партии.

Чемпионом стал Н. Солоницын, а А. Иванов, В. Бычков, Д. Тенев, А. Орлов, А. Плескачев и В. Змановский — призерами.

На областном первен-

ТАК И ЖИВЕМ

## СПАСЕНИЕ — В СОГЛАСИИ

Какие только печатные издания не увидишь в киосках «Союзпечати». Одни из них пользуются популярностью, другие остаются невостребованными и кипами сдаются в макулатуру или, в лучшем случае, самые дешевые из них покупают торговцы семечками для расфасовки своего товара.

По объему печатных страниц газета «Согласие» будет равна «Неделе», выходить тоже планирует один раз в семидневку. А содержание будущей газеты говорит само за себя — именно согласие, душевного равновесия нам сегодня не хватает. Но живем — почитаем. И может быть, обретем покой и начнем жить в согласии хотя бы сами с собой.

ДЕЛА МУЗЕЙНЫЕ

## Без торжеств

18 мая — Международный день музеев. Событие знаменательное, и, мы решили поинтересоваться, как его собираются отмечать в городском краеведческом музее.

— К сожалению, очень скромно, — ответила сотрудница музея Светлана Викторовна Лазарева. — Дело в том, что многие наши работники, в том числе и директор музея, сейчас в разъездах. Кто в отпуске, кто в командировке, кто на сессиях.. Так что встречать праздник будем в чисто официальной обстановке — проведем не большее торжественное собрание.

Со своей стороны, «Сургутская трибуна», у которой с краеведами давние добрые отношения, поздравляет их и всех работников культуры, имеющих отношение к музеиному делу, с праздником!

СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

## НЕ БУДЬ ГОЛЕНАСТА — БУДЬ ПУЗАСТА

Как никогда, благоприятная весна зовет северных огородников на работу на Земле.

В народном календаре России многие майские даты почти совпадают с нашими, северными. Хотя принимать их надо, конечно же, с оговоркой.

18 мая — Ирина-рассадница. В день Арины высаживают на огороде капусту, приговаривая: «Не будь голенаста, будь пузаста; не будь пуста, будь тугая; не будь красна, будь вкусна; не будь стара, будь молодая; не будь мала, будь велика». Посадивши белый кочан, покрывают его большим горшком, а горшок — белой скатертью, для того, чтобы были большие, тугие и белые вилки. По традиции сажанием овощей занимались исключительно женщины: «если посадит овощи мужик, то они зацветут, но не дадут плода».

19 мая — Иов-огуречник, горошинник, росеник. В этот день с утра смотрели за росой: обилье — урожай огурцов, его же предвещал и ясный день. Целый свод правил существовал по поводу того, как надо сеять горох. «Горох сеют при ущербе луны. Горох должно сеять на закате солнца для того, чтобы воробы, большие лакомки до него, того не видели. Горох, посаженный при северном ветре, выходит всег-

этот день — престольный праздник православных сургутян: наш приход носит имя Свято-Никольского.

24 мая — Мокей мокрый. На Мокея мокро — все лето мокро. Об этом же предвещает и туман. Восход солнца багряный — грозное и пожарное лето.

Выпуск готовили: А. Ярошко, В. Селькина, Л. Веремицкий, Т. Самборский.

— Надежда Федорова, поздравляю вас с назначением. Означает ли создание управления, что мы наконец-то пришли к единой торговой системе в городе?

— Спасибо за поздравление. Управление создано на базе торгового отдела горисполкома как орган Советской власти. Только расширились штаты в связи с возросшим объемом работы. Задача управления: координация деятельности торговых организаций города, развитие коммерческого направления, в том числе предприятий местной промышленности, а также создание альтернативных структур торговли в городе, связанное с переходом на рынок.

По-моему, единая торговая система в городе является в настоящее время нецелесообразной, не соответствует нынешним условиям. Объясню почему. Во-первых, изменение организационной структуры займет много времени, внесет еще больше путаницы и без того в сложную систему торгового обслуживания населения.

Во-вторых, ведомственные орсы сейчас находятся в лучшем положении, чем текущее снабжение, которое осуществляется Минторгом, например, в Тюмени. Первые имеют право приоритетного выделения фондов и в 1991 году закрыты на 80—90 процентов, в то время как вторые — лишь на 40—50 процентов.

— Но именно ведомственность орсов до сих пор мешала ввести нормированное распределение продуктов — те самые «визитки», о которых мы говорим уже с января 1991 года...

— Да, ведомственные орсы не заинтересованы в том, чтобы кормить всех горожан, не хотят отдавать фонды. Но я не думаю, что нормированное снабжение будет лучше. Уже сейчас в горисполком приходят сотни людей, задавая резонный вопрос: зачем было выдавать талоны, если нет товара? Сейчас это касается сахара, спиртного, а потом и других групп товаров, так как поставки постоянно сокращаются.

— Надежда Федорова, мне видится здесь явное противоречие: с одной стороны, вы не поддерживаете идею создания единой торговой системы, с другой стороны, вы можете для введения «визиток» объединить фонды различных орсов.

На последней сессии городского Совета Н. Ф. КУРСКАЯ была утверждена заместителем председателя горисполкома, начальником городского управления торговли. Интервью у нее взяла наш корреспондент Н. ГАРЕЕВА.

## ПРОСВЕТ ПОЧТИ НЕ ВИДЕН

— Надежда Арсланова, камнем преткновения является не объединение фондов, а обеспеченность их товарами. Поставщики, с которыми заключены договоры, отказываются отправлять продукты в наш регион. Установлены запреты на их вывоз из центральных областей. По сахару, например, фондов должно было бы хватить на всех, но из-за отсутствия поставок в городе осталось его тонн 450, что крайне недостаточно для бесперебойной работы. Только торговому объединению нефтяников в месяц необходимо 380—400 тонн сахара, а на остатке — 100—120 тонн. А у газовиков, строителей сахара нет вообще, и апельсиновые талоны этими системами не ставятся.

С единой торговой системой мы, безнадежно опоздали, и сейчас она не нужна, будет убыточна. А что может быть абсурднее, чем убыточная торговля?

Государственная торговля сегодня оказалась в крайне невыгодном положении, она преодолевает множество препятствий, вызванных несогласованностью действий в правительственные сферах. Вы знаете, что в результате реформы различных цен со 2 апреля мы лишились возможности централизованного закупа продовольственных товаров по договорным ценам. Тот же сахар можно было приобрести по 4 рублю за килограмм, и наверняка нашлись бы желающие его купить. Но мы обязаны следить за тем, чтобы он продавался по фиксированным ценам, то есть по 2 рублю за килограмм.

Некоторые предприятия основной деятельности, например, объединение Сургутгазпром, возмещают разницу в договорных и фиксированных ценах на продовольствие для своих работников. Но не все имеют такую возможность.

— А как тогда настает социальная справедливость, на страже которой должна стоять Советская власть?

— Да пока именно Советская власть несет ответственность за снабжение людей товарами, не имея собственных фондов. Именно сюда приходят люди со своими претензиями. Наше торговое управление является посредником между торговыми предприятиями и населением, своего рода буфером.

Мы предприняли не-

которые меры по защите

наиболее уязвимых сло-

ев населения. Сейчас в

горисполкоме насчитывается

12 тысяч льготников.

Открыты магазины

пенсионеров, для которых

введенено нормированное обслу-

живание товарами пе-

рвой необходимости и

продуктами питания. Обя-

жем орсы в июне обслу-

живать всех людей, по

месту жительства. Хотя,

повторяю, нет гарантii.

что это будет лучше, так

как перспектив в целом

по стране на улучшение

снабжения продуктами

питания нет.

Нормированное обслу-

живание — это вынужденная мера. Всех людей Советская власть, ясно, не в состоянии защитить, ведь рынок уже существует, но рынок дикий. Я считаю, что власть должна создавать условия для того, чтобы люди могли покупать разные товары по различным ценам. А некоторые правительственные решения способствуют не развитию рынка, а наоборот, тормозят, а то и вредят.

По моему глубокому

убеждению, в городе долж-

но быть не 10 торгующих систем, как сейчас, а

50—100 — ведомствен-

ной, кооперативной, частной. И пусть каждая буд-

ет заинтересована в том,

чтобы закупать товары и

продавать их в Сургуте,

то есть насыщать потреби-

тельский рынок.

— Горисполком пред-

принимает какие-то шаги

в этом направлении?

— Недавно создано управление по экономической реформе. Проводим инвентаризацию торговых объектов, некоторые орсы готовы передать нам, часть производственных помещений. Будем оформлять их в коллективную, частную собствен-

ность. Ко мне уже обращались люди с предложением купить магазин и готовы были выложить деньги наличными. Правда, не многие горят желанием стать хозяевами, — Поступило 5 вагонов сахара в объединение нефтяников и два вагона в райбылловпотребснаб. Будут отоваривать как апрельские, так и майские талоны. В других орсах сахара пока нет.

Мясо поступило только по бартеру, и распорядиться им могут только работники Сургутнефтегаза. Небольшое количество будет отдано в общепит и социальные учреждения. Ожидаем импортное брикетированное мясо из Китая для переработки его на мясокомбинате, это около 2 тысяч тонн.

По маслу животному претендует нет. Сейчас облисполком решает вопрос о закупке его по импорту. Крупа реализуется на том же уровне, что и в прошлом году, но не всем удается ее купить. Талоны на крупяные изделия должны будут обеспечиваться стабильно.

— Надежда Федорова, а насколько вырос товарооборот города за прошлый месяц после повышения цен?

— Видите ли, министр Павлов обещал повышение цен в среднем на 60 процентов, в связи с чем в торговле был предложен индекс повышения товарооборота в 1,6 раза. Но фактически цены повысились в 2—3, а то и в 4 раза. Поэтому индекс сейчас надо пересматривать, чем и занимается Министерство торговли РСФСР.

В апреле по сравнению с марта товарооборот вырос очень незначительно, чуть более чем на 500 тысяч рублей. Но надо учитывать, что почти две недели склады были закрыты на переоценку, да и товаров не прибавилось. Посмотрим, что покажет май.

— Как вы думаете, будет новое повышение цен?

— Нас извещают об этом в последнюю очередь, поэтому официально я ничего не могу сказать. Но как человек, занимающийся экономикой, интересующийся положением в стране, считаю, что настояще повышение — это первый виток инфляции. Жить по этим ценам нельзя. Инфляция неизбежно пойдет на новый виток, тем более что сокращается выпуск продукции. По стране он упал на треть.

— А какими продуктами питания мы располагаем в мае?

—

Поступило 5 вагонов сахара в объединение нефтяников и два вагона в райбылловпотребснаб. Будут отоваривать как апрельские, так и майские талоны. В других орсах сахара пока нет.

Мясо поступило только по бартеру, и распорядиться им могут только работники Сургутнефтегаза. Небольшое количество будет отдано в общепит и социальные учреждения. Ожидаем импортное брикетированное мясо из Китая для переработки его на мясокомбинате, это около 2 тысяч тонн.

По маслу животному претендует нет. Сейчас облисполком решает вопрос о закупке его по импорту. Крупа реализуется на том же уровне, что и в прошлом году, но не всем удается ее купить. Талоны на крупяные изделия должны будут обеспечиваться стабильно.

Продажа муки в районе ограничена в связи с тем, что истощаются запасы до нового урожая, и все имеющееся направляется на хлебопечение.

— Значит, по-прежнему, спрос не будет удовлетворен, ажиотаж в торговле не кончится? Видела недавно возле «Тысячи мелочей» женщину с двумя соковыжималками. Сначала позавидовала, что ей удалось «отхватить», а потом задумалась: зачем ей две, если и одной-то может не понадобиться?

— Ажиотажный спрос — страшное дело, редко кто в состоянии остановить себя. Я понимаю, что каждому хочется красиво одеться, иметь уютный дом. Но все это имеет значение и ценность только тогда, когда имеются стабильная политическая обстановка и уверенность в завтрашнем дне.

Я не могу сказать, что завтра с продовольствием будет хуже, но реальность такова, что в ближайшее время стабилизации экономики не произойдет. Ухудшение жизни приведет к оттоку населения с Севера в более сибирские края. Все добро с собой не возьмешь, и бросать будет жалко, поскольку все это нажито нелегким трудом. Поэтому хочу призвать: будем благородны. Должна же, наконец, жизнь измениться в лучшую сторону.

## ПИСЬМА В «СТ»

### СПИШЕМ В УТИЛЬ

Слева по движению автобуса от остановки «Арболов», в сторону «Электрона», находится территория базы орса № 6. Посередине ее можно увидеть несколько десятков рулонов бумаги. Они валяются под открытым небом, зимой их завалило снегом, а теперь мокнут под дождем. Ну разве это не вредительство при катастрофической нехватке бумаги? Оштрафованы ли те, кто хранит в таком состоянии дефицитный товар?

Хорошо бы провести рейд по территориям многочисленных баз орсов, БПТОиКов, УПТК, КМТСов. Уверен, что почти везде можно будет увидеть подобную картину. После такого хранения и бумага, и другие материалы процентов на пятьдесят уйдут в утиль.

А. Юшин.

### ПРЕДЪЯВИТЕ ПАСПОРТ

Пишу по поручению многих отправителей контейнеров из Сургута на «большую землю». Хотелось бы выяснить, на основании каких постановлений, указов, решений, распоряжений правительства или Кабинета министров при контейнерной отправке вещей из нашего города требуют предъявить паспорт со штампом о выписке с места жительства в Сургуте.

Многие жители сейчас отправляют предметы домашнего обихода в другие города, и ничего предосудительного в этом нет. Подход же представителей железнодорожной дороги к этой проблеме лишь накаляет и без того критическую обстановку в России.

Считаю, что те люди, которые нечестным путем приобрели дефицитные товары, пайдут способ, если им потребуется, переправить эти вещи по любому адресу. А может быть, те, кто заведует отправкой контейнеров, придумали дело с выпиской, чтобы получать определенную мзду с клиентов? Ведь найдутся среди них такие, кто выложит за доставку груза в нужном ему направлении не одну сотню рублей.

А. ПАРХОМЕНКО.

### НАБОЛЕЛО

## Затянем пояса? Больше некуда...

Справедливая оплата труда, обеспечение рабочими местами, создание нормальных условий — эти требования должны решать профсоюзные работники.

Выплата компенсации ли в три раза. Только в некоторых пунктах общего снабжения ценой на повышение цен в ственном питании эти суммы вошли в общий фонд заработка. Но не все имеют такую возможность. Поэтому на удешевление питания. Наверное, есть смысл вернуться к этому, потому что многие из нас перед необходимостью затянутие пояса, чтобы перестали сейчас пользоваться услугами столичных магазинов. Ну, а питание вскоре сберегется языком, радует мало.

должна достигнуть мирового уровня. При такой стоимости нефти после всех выплат в феврале на все социальные нужды с каждой тонной осталось 4 рубля, а сегодня — всего 87 копеек. Как тут уложиться в расходы, связанные с покупкой путевок на удешевление питания, приобретением путевок, обходится теперь в 215 рублей вместо 47. При этом надо еще и выдергивать сроки поездок. Станок-качалка раньше стоил, например, 7900 рублей, в прошлом году зарплата увеличилась в

несколько десятков рублей. Труд нефтяников не становится легче, престиж его снижается. Поэтому они и требуют повысить зарплату минимум в два раза. И задача профсоюзов добиться удовлетворения этих требований. Только тогда можно будет повысить материальную заинтересованность в результатах труда, улучшить социальное-экономическое положение работников и членов их семей, обеспечить выполнение госзаказа по добыче нефти и газа.

Г. ЛЕНДЕЛ.

# СУРГУТСКИЙ ЭКРАН

ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ. I ПРОГРАММА. 6.00 — Утро. 11.30 (кроме субботы и воскресенья), 14.30 и 18.00 — ТСН. 20.30 — Время. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика (кроме субботы и воскресенья).

20 мая,

## ПОНЕДЕЛЬНИК

- I ПРОГРАММА  
8.30 «Контакт».
- 8.50 Народные сказки и притчи разных стран.
- 8.55 «Бродячий автобус». Худ. фильм.
- 10.30 «Фаэтон — сын солнца». Мультфильм.
- 11.45 Футбольное обозрение.
- 13.00 «Сталкер Чернобыльской зоны».
- 14.45 «Мужчины и все остальные». Худ. телефильм.
- 16.10 «Под знаком «Рыба».
- 16.30 Вместе с чемпионами.
- 17.00 Детский час (с уроком немецкого языка).
- 18.15 По законам рынка.
- 18.45 «Свой среди чужих, чужой среди своих». Худ. фильм.
- 21.15 Футбольное обозрение.
- 21.45 С. Прокофьев — балет «Ромео и Джульетта».
- 23.20 «Меридиан».
- II ПРОГРАММА  
7.00 Утро делового человека.
- 8.15 «Маскарад шестидесятих».
- 8.35 и 9.35 История. 9 класс.
- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 Русская речь.
- 10.35 Биология. 7 класс.
- 11.05 Телезэк.
- Программа ТВ России.
- 11.35 Телебиржа.
- 12.05 «Ребята из Рецитала».
- 12.20 Д. Мережковский — «Христос и Антихрист». Спектакль.
- 13.15 Вести.
- 13.35 «Чужой звонок». Худ. телефильм.
- 14.40 «Планета».
- 15.40 Гандбол. Кубок МГФ. Мужчины. Финал.
- 16.25 Междунадные соревнования по греко-римским борьбам на байдарках и каноэ.
- Программа ТВ России.
- 17.10 «Границы». Худ. публ. программа.
- 18.05 П. Бунин — «Прошу слова».
- 18.20 Бригада «С». Концерт.
- 18.30 О судьбе и жизни А. Д. Сахарова.
- 19.30 Вести.
- 19.45 Спокойной ночи, малыши!
- ТЮМЕНЬ  
20.00 Тюменский меридиан.
- 20.30 Концерт духовой музыки.
- 21.25 Пять с плюсом.
- Программа ТВ России.
- 22.30 Вести.
- 22.45 Программа «А».
- III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ».

21 мая,

## ВТОРНИК

- I ПРОГРАММА  
8.30 Актуальный репортаж.
- 8.45 «Свой среди чужих, чужой среди своих». Худ. фильм.
- 10.30 Детский час (с уроком немецкого языка).
- 11.45 Вместе с чемпионами.
- 12.35 Док. фильм.
- 14.45 «Подготовка к экзамену». Худ. телефильм.
- 15.50 М. Равель — «Болеро».
- 16.10 Док. телефильм.
- 16.30 Детский муз. клуб.
- 17.15 Политические дебаты.
- 18.15 Мультфильм.
- 18.25 Недипломатические беседы.
- 18.50 «Прощай, шпана замоскворецкая...» Худ. фильм.
- 21.15 «Вид» представляет: «Поле чудес».
- 22.10 Кинопанорама.
- 23.40 Меридиан.
- II ПРОГРАММА  
8.35 География. 7 класс.
- 9.05 Французский язык.
- 9.35 Окружающий мир. 2 класс.
- 9.55 «Семь стариков и одна девочка». Худ. телефильм.
- 11.15 Вести.
- 11.30 «Приношение Моцарту».
- Программа ТВ России.
- 11.55 Открытие IV съезда народных депутатов РСФСР. В первые —
- 14.10 Вам, ветераны.
- 15.10 Концерт.
- 15.45 Мультфильм.
- Программа ТВ России.
- 16.30 Перед съездом.
- ТЮМЕНЬ  
18.00 Праздник семейного творчества.
- 18.50 Мультфильм для детей.
- 19.00 Тюменский меридиан.
- МОСКВА  
19.30 Вести.
- 19.45 Спокойной ночи, малыши!
- ТЮМЕНЬ  
20.00 «Страна Сельщины, или Середина России». Фильм.
- 21.00 Пять с плюсом.
- МОСКВА  
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.
- 22.15 Вести.
- III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ».

22 мая,

## среда

- I ПРОГРАММА  
8.30 Деловой курьер.
- 8.50 «Прощай, шпана замоскворецкая...» Худ. фильм.
- 10.30 «Чистое небо». Худ. фильм.
- 10.45 Детский муз. клуб.

- 11.45 Концерт.
- 12.40 Короткометражные фильмы для детей.
- 14.45 «Фотография на память». Худ. фильм.
- 15.55 Домашний клуб обыкновенных мастеров.
- 16.10 Детский час (с уроком английского языка).
- 17.10 Док. фильм.
- 17.30 ТСН.
- 18.00 Человек и закон. «Демидовы». Худ. фильм. 1 и 2 серии.
- 22.30 Песня-91.

## II ПРОГРАММА

- 8.35 и 9.35 Физика. 9 класс.
- 9.05 и 10.05 Немецкий язык.
- 10.35 Физика. 7 класс.
- 11.05 Наш сад.
- Программа ТВ России.
- 11.35 И. Ургурину — «Прошу слова».
- 11.45 «Чеховская весна в Ялте».
- 13.15 Вести.
- 13.35 Блистательный Дрезден.
- 14.15 Муз. абориген.
- 15.50 Концерт.
- Программа ТВ России.
- 16.45 «Мир прогресса, права человека».
- 17.30 «Зеленая зона Тюмени».
- 19.00 Тюменский меридиан.

## МОСКВА

- 19.30 Вести.
- 19.45 Спокойной ночи, малыши!
- ТЮМЕНЬ  
17.45 Худ. среды.
- 19.00 Тюменский меридиан.

## ТЮМЕНЬ

- 20.00 Актуальное интервью. В передаче принимают участие председатель областного исполнительного комитета Л. Ю. Рокецкий.
- 20.55 Пять с плюсом.
- Программа ТВ России.
- 21.15 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В первые —
- 22.30 Вести.
- 23.15 На сессии Верховного Совета СССР.

23 мая,

## четверг

- I ПРОГРАММА  
8.30 По сводкам МВД СССР.
- 8.50 Док. фильм.
- 9.15 Детский час (с уроком английского языка).
- 10.15 «Демидовы». Худ. фильм. 1 и 2 серии.
- 13.00 «Школа без номинации». Док. телевизионный фильм.
- 14.45 «Приказ». Худ. фильм. 1 серия.
- 15.50 «Друзья наши, кошки».
- 16.05 Муз. токоворищица.
- 16.50 Мультфильмы.
- 17.15 «Заня: взгляд с близкого расстояния».
- 18.15 ...До 16 и старше.
- 18.55 «Проверка на дорогах». Худ. фильм.
- 21.15 По сводкам МВД СССР.
- 21.30 «Чистое небо». Худ. фильм.
- 23.15 Подарок меломану.
- 00.00 «Меридиан».

- II ПРОГРАММА  
8.45 и 9.35 Природоведение. 5 класс.
- 9.05 и 10.05 Испанский язык.
- 9.55 Мир денег Адама Смита.
- 10.35 Биология. 8 класс.
- 12.10 О жизни А. Д. Сахарова в закрытом городе «Арзамас-16».
- 13.15 Вести.
- 14.45 «Сказки Пушкина». Программа ТВ России.
- 16.30 Дневник съезда.
- 16.45 Быть ли атомной энергетике?
- 17.30 «Границы».

## ТЮМЕНЬ

- 18.30 «Зеленая зона Тюмени».
- 19.00 Тюменский меридиан.
- МОСКВА  
19.30 Вести.
- 19.45 Спокойной ночи, малыши!
- ТЮМЕНЬ  
20.00 «Очрашулар».
- 20.55 Пять с плюсом.
- Программа ТВ России.
- 21.15 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В первые —
- 22.30 Вести.
- 23.15 На сессии Верховного Совета СССР.
- III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ».

24 мая,

## ПЯТНИЦА

- I ПРОГРАММА  
8.30 Киновакансия. Маркетинг. Результат.
- 8.45 «Проверка на дорогах». Худ. фильм.
- 10.20 ...До 16 и старше.
- 11.00 Премьера док. фильма «Блокнот разведчика».
- 11.45 Человек и закон.
- 14.45 «Приказ». 2 серия.
- 15.50 Мир увлечений.
- 16.05 Вам, ветераны.
- 17.30 Наш сад.
- 18.35 К дню славянской письменности и болгарской культуры.
- 19.05 «Оглинись». Худ. фильм (впервые).
- 21.15 «Вид» представляет: «Дело», «Музобоз», «Шоу-биржа», «Эльдорадо», «МТВ».
- 23.30 «Меридиан».
- II ПРОГРАММА  
7.50 Мультфильмы.
- 8.05 Русская речь.
- 8.35 «Культурные столицы Европы». Фильм 8-й — «Правда».
- 9.45 Помоги себе сам. Иллюстраторы Кузнецова.
- 10.30 «ТВ о ТВ».
- 11.30 Волейбол. Первый этап мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии.
- 12.30 Видеоканал «Содружество».
- Программа ТВ России.
- 13.30 Видеоканал «Плюс одиннадцать».
- 15.15 Вести.
- 15.30 Видеоканал «Содружество».

## ТЮМЕНЬ

- 17.00 Коммерческая программа для деловых людей.
- МОСКВА  
17.30 Дневник съезда.
- 17.45 «Миссис СССР — миссис Америка».
- 19.15 Концерт хора шведского радио.
- 19.30 Вести.
- ТЮМЕНЬ  
19.45 Видеосалон.
- Программа ТВ России.
- 21.15 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В первые —
- 22.30 Вести.
- 23.15 «Случай из газетной практики». Худ. фильм.
- III ПРОГРАММА  
10.00 и 17.00 «СургутинформТВ».

- ТЮМЕНЬ  
20.00 «Не уходи, побудь со мною...» Старины романсы.
- 20.55 Пять с плюсом.
- Программа ТВ России.
- 21.15 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В первые —
- 23.00 Вести.

25 мая,  
суббота

- I ПРОГРАММА  
6.00 Ранним утром.
- 6.30 Мультфильм «Царевна-лягушка».
- 7.30 ТСН.
- 7.45 Док. фильм «На земле Библии».
- 8.20 Утренняя развлекательная программа.

## ТЮМЕНЬ

- 8.30 «Зеленая зона Тюмени».
- 19.00 Тюменский меридиан.
- МОСКВА  
19.30 Вести.
- 19.45 Спокойной ночи, малыши!
- ТЮМЕНЬ  
20.00 «Очрашулар».
- 20.55 Пять с плюсом.
- Программа ТВ России.
- 21.15 На IV съезде народных депутатов РСФСР. В первые —
- 22.30 Вести.
- 23.15 На сессии Верховного Совета СССР.
- III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ».

## МОСКВА

- 14.45 «Старшая сестра». Худ. фильм.
- 16.25 Политические диалоги.
- 17.40 «Уолт Дисней» представляет...
- 18.30 Воскресный кинозал: мультфильмы «Курица», «Венера», Док. фильмы «Кирилл Туровский».
- Худ. фильм «Ночью кошмар».
- 21.15 А. И. Островский — «Женитьба Белугина». Спектакль.

## ТЮМЕНЬ

- 8.00 Ко Дню Африки. Программа ТВ России.
- 9.00 Дневник съезда.
- 9.15 На IV съезде народных депутатов РСФСР.

## МОСКВА

- 11.00 «Троица». Фильм-проповедь.
- 11.55 Неизвестная Россия.
- 12.25 Ералаш.
- 12.45 Вести.
- 13.00 «Реквием по телесериалам». О сезонах А. Кашпировского.

## ТЮМЕНЬ

- 14.15 Педагогика для всех.
- 14.45 Цыганские народные песни.
- 15.30 Планета. Программа ТВ России.
- 16.30 Криминальный канал. «Совершенно секретно».
- 17.30 Муз. программа.
- 18.00 Политическая программа.

## МОСКВА

- 18.30 Авторское ТВ. В первые —
- 19.45 Спокойной ночи, малыши!
- 20.30 Время.
- 21.15 Мультфильм.
- Программа ТВ России.
- 21.30 Мир кино.
- 22.30 Вести.
- 22.45 Волейбол. Первый этап мировой лиги.

## ТЮМЕНЬ

- III ПРОГРАММА  
11.00 «Сургутинтерновости». ТОН.

26 мая,

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

- I ПРОГРАММА  
6.00 Ранним утром.
- 6.30 «Утренняя звезда».
- 7.30 ТСН.
- 7.45 Здоровье.
- 8.30 С утра пораньше.
- 9.30 На службе Отечеству.
- 10.30 Утренняя развлекательная программа.

## ТЮМЕНЬ

- 11.00 Клуб путешественников.
- 12.30 Сельский час.
- 13.40 Народные сказки и притчи разных стран.

## МОСКВА

- 13.45 Это вы можете.
- 14.45 «Старшая сестра». Худ. фильм.
- 16.25 Политические диалоги.
- 17.40 «Уолт Дисней» представляет...
- 18.30 Воскресный кинозал: мультфильмы «Курица», «Венера», Док. фильмы «Кирилл Туровский».
- Худ. фильм «Ночью кошмар».